

政在协商

河南省政协开展“加快培育现代种业龙头企业”专题协商

做强农业“芯片” 培育种业龙头

本报讯(记者 王有强 新燕)“猪粮安天下,良种筑基石。”近日,河南省政协召开“加快培育现代种业龙头企业”专题协商会,省政协委员、专家学者、种业企业、省直有关单位负责同志交流发言,共探“农业芯片”背后的广阔天地。

周期、高投入等特点,决定了种业创新体系需要具备多种创新主体。“中国工程院院士、河南省农业科学院院长张新友说,加快培育现代种业龙头企业,需要“有效市场”和“有为政府”相结合。

研平台建设、种业工程提升、繁种基地建设等方面获得更多支持,提升企业硬实力。“目前我国动植物育种的核心种质资源、关键育种技术和高层次人才等主要集中在科研院所。”玉米育种专家、河南农业大学副校长汤继华认为,需要出台相关政策,打通科研院所和企业间的藩篱,促使科研院所的种质、技术和人才向企业流动,提升现代种业龙头企业的原始创新能力。

禽育种联合体。省农业农村厅相关负责人表示,全面强化企业科技创新主体地位,支持企业参与种业科技创新决策,持续围绕粮食、蔬菜、油料、畜禽、水产等重点领域开展协同创新攻关,引导科研单位的优异种质资源向企业开放。

挖基础、铺管道、浇水泥……近日,在四川省广安市邻水县太和镇普新社区污水管网施工现场,前来自省政协的政协委员们正认真了解管网改造进度。

“按照上次协商会议安排,我们第一时间进场施工,目前有一条管道已经与欧家场镇接通,预计9月底全面完成。”听完现场负责人的介绍后,委员们纷纷露出了满意的微笑。

作为一家致力于繁育、培育高品质种猪的专业化育种企业,丰源和普农牧公司每年可为行业提供高品质种猪10万头以上。该公司董事长张宇说,当前生猪核心种源自给率与农业农村部提出的2035年目标达到95%以上仍有差距,要探索高校、科研院所和种猪企业联合攻关,建立联合育种平台,加大种源关键核心技术攻关,打造具有竞争力的畜

近日,广西壮族自治区南宁市西乡塘区政协组织委员和智库专家深入企业,专题调研非公企业发展情况,对企业生产经营过程中遇到的困难和问题积极建言献策,助力非公企业高质量发展。



助力非公企业高质量发展

江苏盐城建湖县政协深入走访提案承办大户

“面对面”协商 “实打实”落地

“感谢县住建局在《建湖县住宅小区电动自行车充电设施建设工作方案》中采纳我的提案建议,全面推进全县小区电动车充电桩建设,既方便了居民充电,又消除了安全隐患。作为一名政协委员,能够用提案帮助群众解决烦心事,让我很有成就感。”在建湖县住建局的提案办理协商座谈会上,县政协委员崔雪梅对提案办理结果表示满意。

量、规范化办理、办理质量提升、提案成果转化等方面进行了交流探讨,达到了提得认真、商得深入、办得满意的良好效果。建湖县教育局、住建局、文广旅局、科技局等部门历来是提案承办大户。今年的县政协全会共立案提案196件,涉及48个承办单位。上述4家共涉及承办96件提案,占总数的49%。

委员们了解到,各提案承办大户对提案办理工作都高度重视,部分单位还结合工作职能,创新办理提案,形成了各具特色的经验做法。目前,各提案承办大户的提案办理沟通率、答复率、办后回访率均达到了100%。

履职为民

大手牵小手 爱心伴成长

——湖北黄石市政协倾力呵护少年儿童健康成长

通讯员 朱达 柯尊诚

“少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。建议在社区配备心理咨询师,加强家长心理健康知识培训,为育龄家长开设家长课堂……”近日,湖北省黄石市政协又收到一份委员关爱青少年健康成长的提案。

今年以来,黄石市政协紧扣市政协共性指导议题“促进少年儿童健康成长”,统筹“一线协商·共同缔造”行动和政协委员服务基层、服务群众“双服务”活动,发挥专门协商机构作用,开展“一线协商·共同缔造”行动402次,共性指导议题活动97次,“双服务”活动184次,解决问题365个;围绕主题撰写提案12件,办结率100%,满意率100%;组织各级委员开展关爱服务活动700余场次,结对帮扶留守、困境儿童1800余人,面向全市招募2100余名爱心妈妈结对帮扶6600余名留守困境

儿童。为确保工作有序开展,黄石市政协先后召开主席会议、专题会议研究相关工作,组建工作专班,成立6个调研小组,分片包保6个县(市、区)政协和市直相关单位,开展深度调研;将少年儿童健康成长纳入月度协商会主题,成立10个课题组,深入一线调查研究,召开专题协商会;制定实施方案、活动安排,明确县(市、区)政协、专委会、市直有关单位职责,定期分析工作进展情况,总结经验;全员参与,组织政协机关干部和委员、界别群众积极参与促进少年儿童健康成长工作。

展公益讲座及活动百余场,普法群众达5万余人,工作室心理咨询师成功帮助80多名孩子进行心理辅导。积极搭建平台,凝聚各方力量。市政协围绕关爱青少年健康成长主题积极组织多场协商,有力推动各地落实专项资金1140万元,建设市级心理健康服务中心1个、未成年人心理健康辅导站1个、功能室11间、建设中小学标准化心理健康咨询室32个,开展学生心理健康筛查、建档和专职教师业务培训,开设心理援助咨询热线,建立24小时信息共享机制,开展家庭教育指导全覆盖,开展寻找“黄石最美家庭”、“爱心妈妈”结对帮扶、“大手牵小手 爱心伴成长”、“家风家教”主题宣讲等活动,建立青少年心理危机预警和干预机制,对持残证适龄残疾儿童学生进行入学评估鉴定、分类安置,开展专项执法检查10余次,责令停止销售并下架“三无食品”“萝卜刀”等玩具73批次……

核心阅读 今年以来,湖北省黄石市政协开展“一线协商·共同缔造”行动402次,共性指导议题活动97次,“双服务”活动184次,解决问题365个;围绕主题撰写提案12件,办结率100%,满意率100%;组织各级委员开展关爱服务活动700余场次,结对帮扶留守、困境儿童1800余人,面向全市招募2100余名爱心妈妈结对帮扶6600余名留守困境儿童。

共同关注·生态文明

本报讯 夏秋之交,八百里巢湖碧波荡漾,湖面飞鸟成群,岸边游人如织,呈现出一派水水相亲、城湖共生的和谐画卷。

“以前一到夏天,巢湖蓝藻的味道熏得人都不敢靠近,谁能想到几年光景,竟发生如此翻天覆地的变化。”村民李业炳提起巢湖的生态变化,脸上充满欣喜。

看得见的“惊喜”、闻得到的“变化”,这既是合肥市大力推进生态文明建设的丰硕成果,也是合肥市政协持续助推巢湖综合治理的成效缩影。

2020年8月19日,习近平总书记来合肥考察调研时强调,“一定要把巢湖治理好,把生态湿地保护好,让巢湖成为合肥最好的名片。”

殷殷嘱托,言犹在耳。近年来,合肥市政协深入学习贯彻习近平生态文明思想,围绕构建江淮水系、加快环境产业发展、提升环巢湖湿地文化内涵等议题深入协商议政,就南淝河支流污染防治、巢湖十年禁渔等务实开展监督,从环境治理到防洪安全、从生态之美到湿地文化、从科技治巢到城湖共生,多层次多角度持续建言巢湖治理,80多条建议纳入专项文件、转为政策举措,倾情守护“最好名片”。

大湖治理一直是世界难题,特别是巢湖水位长期处于高位,如何科学调控水位,更好释放生态价值?既是科学治巢的“必答题”,也是政协履职建言的“必选项”。

2023年5月,围绕“深入推进巢湖综合治理,打造城湖共生最好名片”议题,合肥市政协调研组赴鄱阳湖、太湖开展专题考察,一路所见所闻令调研组深受启发,就巢湖多目标需求下的水位调控工作向党委政府提出针对性意见建议。目前,巢湖生态水位调控已形成初步研究成果,巢湖自然水文节律有望尽快恢复。

步履不停,久久为功。今年2月,市政协办收到市政府办《关于〈“深入推进巢湖综合治理,打造城湖共生最好名片”的建议清单〉办理情况的函》,其中从11个方面23条工作举措对建议落实情况作了反馈。

如何把“反馈”变“反响”、群众“呼声”变“掌声”?市政协立即行动起来,聚焦群众关心的巢湖水质提升问题,多次组织考察调研,提交《关于进一步提升巢湖水质达标的建议》,从入湖污染负荷削减、生态清淤、大气污染治理、制定引江济淮调水方案等多层面建言献策,助力打造“可亲可近”的生态惠民巢湖。

履职不停步,巢湖治理“喜报”频传。上半年,巢湖流域25个国控断面水质均值达标率92%;生物多样性进一步丰富,锡嘴雀和绿眉鸭首次被发现;巢湖湿地治理入选联合国生态系统恢复样本……巢湖日益成为合肥最美丽动人的地方。

“巢湖治理是一项长期性、复杂性、艰巨性的系统工程。”合肥市政协主席韩冰表示,全市政协要牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持绿色发展理念,倾政协之力、护一湖碧水,让“最好名片”越来越靓。

合肥『最好名片』越来越靓

政协履职不停步 巢湖治理喜报传

厦门部分区政协助推美丽中国先行示范市建设

以“政协之为”助力“生态之治”

本报记者 照宁

空气质量优良率全国第一、全域获评国家生态文明建设示范区……作为习近平生态文明思想的重要孕育地和先行实践地,近年来厦门市在建设生态文明方面交出了亮眼答卷。围绕中心,厦门市部分区政协把“生态环保”作为履职工作重点,不断拿出富有前瞻性和操作性强的“政协方案”,以“政协之为”助力“生态之治”、助推厦门加快美丽中国先行示范市建设。

海沧湖位于海沧新城核心区域,是海沧区域发展的见证者。但由于周边区域建设时间跨度长、建设标准不一及清淤不彻底、水体交换不充分,导致海沧湖沿线景观整体不协调、水质变化不稳定等问题,居民和游客休闲活动体验效果受限。

如何让海沧湖水更清、景更美?2023年海沧区两会期间,多名区政协委员就“提升海沧湖公共环境”提出相关提案,建议进行“水质监控、改造现有截流涵闸设施、景观提升”等。之后,该提案被确定为重点提案,“提升海沧湖公共环境”成为年度重点协商议题。此后,区政协组织委员到海沧湖实地视察。当年8月,区政协召开“提升海沧湖公共环境”提案办理专题协商会议,14名委员和2位居民代表踊跃发言,建言献策,区政府分管领导和相关职能部门认真倾听,深入交流,并将“良策”转化为具体行动方案。海沧区建交部门先后启动了治污清淤和环湖步道提升提升改造工程,目前仍在有序推进中。

开展“推进正本清源雨污水改造工作情况”专项民主监督、“推动我区庭院经济发展情况”专题视察……集美区政协将持续将协商议政活动与生态环保建设紧密结合,助推集美全域开展美丽海湾、美丽河湖建设。4月,集美区政协主席蔡冬梅率主席会议成员围绕“杏林湾生态修复综合治理情况”开展专题视察,与会人员实地察看了厦门大桥至集美大桥海岸线整治工程和九天湖试验区水环境治理项目,听取了详细情况汇报,随后召开座谈会。

会上,委员们建议,强化源头治理,做好污水截留与治理,提升水体质量;注重生态修复,恢复生物多样性,打造湿地水陆交错带湿生植物群落;以河长制为依托,加强监测与监管,确保长效管理;持续优化水动力工程和健全生态治理体系;加快规划“再生水”综合利用。

集美区委副书记苏国辉表示,委员们的建言精准,直击问题短板,区相关职能部门将照单全收、逐项落实。截至7月底,杏林湾生态环境整治提升工程正在有条不紊进行中,主要整治内容包括环保清淤、生态修复、鸟类栖息地构建,工程完成后将极大改善杏林湾水质不稳定性、生物多样性不足等问题。

深化拓展习近平生态文明思想“厦门实践”,是当前厦门市的一项重要政治任务。厦门市部分区政协在围绕中心、服务大局、助力生态文明建设方面展现了担当作为,厦门市的生态文明建设正在奋力实现新的跨越。